

重要事項摘要

College of Oral Medicine

◆ 哈佛大學牙醫學院來訪北醫大，與口腔醫學院簽署合作備忘錄

2015年5月22日

2015年5月22日，哈佛大學牙醫學院Howard Howell教授同Dr. M David Kim等講師來訪北醫大，與北醫大口腔醫學院簽署院級合作備忘錄。北醫大校長閻雲同口腔醫學院歐耿良特聘教授及牙醫學系系主任鄭信忠主任一同迎接哈佛大學貴賓的到來，雙方並於前棟三樓秘書室會議室舉行簽約儀式。

哈佛大學為世界知名、本部坐落於麻薩諸塞州劍橋市的私立研究型大學，其因歷史、學術影響力、財富等因素而獲評為世上最享負盛名的學府之一。其中哈佛牙醫學院為哈佛十一所學術學院之一。

口腔醫學院為本次簽約準備已久，簽約儀式先由校長致歡迎詞開幕，再分別由歐耿良教授及鄭信忠主任分別表示歡迎，隨後歐耿良教授以簡報向外賓簡介北醫大口腔醫學院現狀，並正式進行簽約儀式。本次簽署合作備忘錄後，北醫大口腔醫學院將可望與哈佛牙醫學院進行基礎及臨床上研究交流、開辦研討會及共同課程、進行人員交換及其他更進一步的交流活動。正式簽約之後，雙方並互相致贈本次簽約之紀念品，與會貴賓均表示對本次來訪印象深刻，相信雙方必能合作愉快。



◆ 第五屆口腔醫學院國際學術週特報－開幕典禮及專題演講

2015年5月16日

北醫大口腔醫學院一年一度的盛事－國際學術週於5月16日盛大展開。經過為期數個月的籌備，動員口腔醫學院多數的老師及學生，廣邀歐、美、日、澳等各國於口腔醫學貢獻卓著的人才齊聚北醫大。開幕典禮在5月16日於誠樸廳舉行，拉開為期一個禮拜國際學術週的序幕。

本次的國際學術週主題為「口腔健康之實證研究及轉譯醫學」，內容涵蓋臨床治療、植牙、牙體工程與口腔衛生。典禮首先由歐耿良特聘教授致開幕詞，接下來五天分別為牙醫學系、口腔衛生學系、牙體技術學系、生工所的專題演講。



◆ 第五屆口腔醫學院國際學術週特報－OSCE競賽

2015年5月17日

2015年北醫大口腔醫學院國際學術週首度將競賽引進OSCE教學，集合附屬教學醫院的實習醫學生，以團隊競賽的方式進行OSCE，激發學生的能力。競賽內容以病史詢問、理學檢查、影像判讀、病情說明、操作技術分成五題，每一題為一站競賽，以最高分者為分站第一名。

隨著OSCE應用於醫學系的教育及國家考試，牙醫界正積極的發展OSCE來評量學生的程度，特別是進入臨床實習前的能力評估。本次OSCE競賽後，更進一步驗證OSCE應用於牙醫教育的可行性。



◆ 第五屆口腔醫學院國際學術週特報－數位齒雕暨牙體工程競賽

2015年5月17日

齒雕是牙技師不可或缺的技能，本次國際學術週特為牙體系學生舉辦數位齒雕及牙體工程大賽，廣邀各校牙體系學生參加，以期學生能互相切磋，於齒雕技術上更上一層樓。

兩項賽事分別於口腔醫學院3樓Dental Lab及實驗室舉辦，上午的競賽完成後，下午並有業界牙體技術師親臨分享生涯規劃與講評，使參賽學生能更進一步的了解牙體技術師的工作實際情況。



◆ 第五屆口腔醫學院國際學術週特報－口腔衛教競賽

2015年5月16日

為提供全國口腔衛生學系之師生交流平台，藉機觀察與了解學生們的機智應達能力，表達能力及反思考能力等，國際學術週特舉辦口腔衛教競賽，以期能提升全國口衛系之團隊合作能力，未來回饋給社會。

口腔衛教的內容主要涵蓋口腔健康促進之於口腔癌之重要性、口腔衛生教育之於口腔癌之重要性、口腔衛生教育介入方法與執行方式、衛生教育之預期成果或初步成果。經過口衛系學生的踴躍參與，本次競賽圓滿落幕，學生們對於表達能力及衛教能力亦更有自信。



別 林利香 老師

利香老師於104年4月18日(週六)，因病藥石罔效離開了我們

在錯愕之餘，往事歷歷浮上心頭，

回想起她的一言一行，令人無限感慨與不捨

然而翩然地離去，

這也正符合了利香老師樸實、坦然的個性，

她一定希望我們平平靜靜地送她最後一程，

祝她一路好走。

